中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城 (白城日报微信) bcrbwx

坚定信心众志成城 坚决打赢脱贫攻坚战



本报记者

赫

2017年12月14日 星期四 农历丁酉年十月廿七 第10274期

同心攻坚 决战贫困

白城脱贫攻坚走笔

●本报记者 翟向东

这里,是松、嫩之水流经的地方;这里,是国 家确定的大兴安岭南麓扶贫片区重要组成部 分:这里,是脱贫攻坚的主战场:这里,正在进行 一场没有硝烟的脱贫攻坚战。

白城,八百里瀚海——干旱贫瘠,风沙盐碱 是这里人们难以抹去的记忆,全市5个县(市、 区)有3个国定贫困县、2个片区天窗县,是全省 唯一列入大兴安岭南麓集中连片特困地区的地 级市,全省80.9万贫困人口,这里就有20.1万 之计,"造血"才是脱贫致富的最好药方。要想脱 人,将近四分之一,为全省最高……

站在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的新起 点上,扶贫——必将会在白城崛起振兴的征程 上留下深深的烙印。

"举全市之力、集全民之智,坚定信心众志 成城,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。"向贫困宣 战的号角已经吹响,白城没有退路——确保到 2020年末实现与全省、全国同步脱贫进小康。

沧海百年,民生不息;脱贫攻坚,时不我待。 一直以来,白城围绕不拖全省后腿、打造白城速 度,把脱贫攻坚工作放在首位,加大组织推进力 度,把脱贫工作细化为精准识别、产业扶贫、政 策保障、包保帮扶、环境改善、培训提升、督察评 估7个板块,明确了20项重点任务,后又追加 了40项重点任务。探索实施了一批符合市情、 符合实际的特色做法和创新模式。

扶贫打好"精准"牌,扶贫按下快进键,鹤乡 脱贫攻坚的"白城答卷"令人瞩目,瀚海扶贫画 笔遒劲挥洒,力透纸背。

"精准"责任 明晰方向

习近平总书记指出:"集中连片特殊困难地 区领导同志的工作要重点放在扶贫开发上。"市 委、市政府也切身感受到,抓好脱贫攻坚必须强 化责任聚焦,狠抓务实落实,只有让每一名党员 干部都扛起脱贫重任,才能如期脱贫。基于这样 的认识,市委、市政府逐级成立领导组织,构建 了市县乡村四级责任体系,形成了四级书记齐 心协力抓扶贫的攻坚态势。制定了"153"脱贫 攻坚基本方略和"321"建档立卡标准模式,明 确20项重点任务,后又追加了40项重点任务, 明确113项具体措施和时间节点,以台账式督 导法逐月调度推进。建立市级领导包县、市县两 级部门联动包村包户的工作机制,全市659个 部门(单位)包村、16500名干部包户、10万名 业、教育、医疗、文化、住房在内的农村公共服务 村屯"全覆盖"。全市形成了千个部门、万名干 众基本生活的安全网,坚决守住底线。"白城市 步建成全面小康社会的信心和决心。 部、十万党员奋战在脱贫攻坚一线的壮观局面。委、市政府坚持把重点敲定在事关群众切身利 和人人主动加压、个个争先恐后、不获全胜决不 益的问题上,不断提高群众的获得感和幸福指 收兵的攻坚氛围。

"精准"基础 探索路径

习近平总书记强调:"扶贫攻坚特别要在精 脚步就跟进到哪里。 准扶贫、精准脱贫上下更大功夫。"为此,白城市 委、市政府着眼精准识别,探索"1121"识别流 程,认定建档立卡贫困人口20.1万人,并先后开 展了"回头看""再精准"等系列活动。今年又通 更加精准的开展帮扶奠定基础。此外,投资400 年全部完工。 万元建设了精准扶贫大数据平台,实现对扶贫基 础信息、产业项目、资金使用、包保帮扶100%全 大,占贫困总数的65.8%。针对这一实际,市委、 程精准监控,切实达到应进全进、应出全出,变 市政府建立大病救助基金,

"大水漫灌"为"滴灌"已成为全市上下共识。

"精准"产业 创新模式

习近平总书记指出:"发展是甩掉贫困帽子 的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜, 把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡 亲们寻找脱贫致富的好路子。"脱贫攻坚,精准 识别是基础,精准施策是关键。"输血"不是长远 贫,必须坚持产业扶贫、以产业促发展。按照"有 能力的扶起来、扶不了的带起来、带不动的保起 来"的思路,分类施策,并有针对性地加大产业

去年,全市落实各类产业扶贫项目1442 个,实现了产业项目对贫困人口的全覆盖。今 年,按照习近平总书记"扶贫开发要向增强农业 综合生产能力和整体素质要效益"的要求,进一 步抓好产业扶贫,把利益链条牢牢拴在贫困户

-积极推广"合作社+贫困户""龙头企 业+贫困户"两种模式。目前,全市新增两种模 式带动项目1113个,可带动贫困人口11.7万 人。洮南将重度贫困户的扶贫资金集合入股电 厂、洮南香酒业等大企业,明确每年分红收益不 低于12%,4年后本金归还贫困户,每年每户可 增收1000元。

一全面启动庭院经济。充分发挥农村户 均庭院面积800平方米的优势,本着适合种养、 收益高效、订单收购的原则,引导贫困户发展有 地方特色、有市场保证的辣椒、黄菇娘、中药材 等庭院经济。目前,全市共发展庭院经济12.7 万户、10万亩,预计年底每户增收2000元。

-大力发展光伏扶贫。今年,在全市384 个贫困村建设了村级光伏电站,总规模18.5万 千瓦,总投资14亿元,6月30日已经全部并网 发电。项目收益对全市所有贫困人口进行持续 20年的分红。仅这一个项目,全市贫困人口可 户均增收3000元。同时,通过电商扶贫、鼓励贫 困群众自主创业等一系列产业扶贫措施让贫困 村"化蝶起舞",使贫困农民"华美转身"。

'精准"保障 突破瓶颈

党员干部参与,实现了包保帮扶"无死角"、贫困 体系建设这个基本保障,编织一张兜住困难群 定了白城打赢脱贫攻坚战,与全省全国 数。把教育、住房和医疗"三保障"作为贫困人口 项项倾注为民之情的政策有力推进,一串串 断穷根的关键,通过政策组合叠加,筑牢多重保 障线,贫困的"痛点""难点"在哪里,扶贫开发的

贫困群众早日住进温暖舒适的新房子。"这是白 城市委、市政府的庄严承诺,也是加快实现贫困 群众"安居梦"的时间表。为此,我市出台了《白 过"两识别一核查",清退不符合标准的人口3.6 城市脱贫攻坚危房改造实施方案》,在落实国家 万人,新纳入建档立卡贫困人口1.8万人,并根据 和省相关政策的基础上,加大本级财政补助力 在册贫困户的致贫原因,划分为重点扶持户、引度,把标准提高到3.2万元。白城危房总共3.3 导扶志户、政策兜底户、跟踪扶智户4个类型,为 万户,去年完成改造1.6万户,剩余1.7万户今

——狠抓医疗救助。白城因病致贫比重较

白城脱贫攻坚亮点



白城围绕不拖全省后腿、打造白城速度, 脱贫工作细化为精准识别、产业扶贫、政策保障、 包保帮扶、环境改善、培训提升、督察评估7个板 块,明确了20项重点任务,后又追加了40项重点 任务。探索实施了一批符合市情、符合实际的特 色做法和创新模式。



建立市级领导包县、市县两级部门联动包村 包户的工作机制,全市659个部门(单位)包村、16500名干部包户、10万名党员干部参与,实现 句 保 帮 扶 全 覆 盖 。



投资400万元建设了精准扶贫大数据平台, 实现对扶贫基础信息、产业项目、资金使用、包 保帮扶100%全程精准监控,切实达到应进全进、



积极推广"合作社+贫困户""龙头企业 +贫困户"两种模式,可带动贫困人口11.7万人; 全市共发展庭院经济12.7万户、10万亩,预计 年底每户增收2000元;在全市384个贫困村建设 了村级光伏电站,项目收益对全市所有贫困人口 进行持续20年的分红,全市贫困人口可户均增收



白城危房总共3.3万户,去年完成改造1.6万 剩余1.7万户今年全部完工;对28种重大疾病 实行兜底性救助;教育扶贫救助范围覆盖了从学前 到大学的受教育全过程,不同阶段的资助标准较以 往提高了1000元至2000元。

制图/刘健雄

心怀为民之情 笃行脱贫之志

习近平总书记要求:"要紧紧扭住包括就 贫困地区同全国一道进入全面小康社会是 务,开展万名干部驻村"三帮扶一推动"活 我们党的庄严承诺",这铮铮誓言,更加坚 动,引导重点企业、驻白部队进行包保帮扶,

强领导下,全市各地精准施策、创新提升,一 的79%,贫困村的面貌焕然一新。 饱含心血和汗水的成就硕果,标志着我市的 战""明年要坚决打好脱贫攻坚'四场硬 脱贫攻坚工作取得了决定性进展。两年来, 仗'"……刚刚闭幕的市委六届四次全会, 全市各地坚持用脱贫攻坚统领经济社会发 再次为全市深入推进脱贫攻坚凝聚起了磅 ——狠抓危房改造。"三年任务两年完,让 展,落实精准扶贫、精准脱贫方略,构建扶贫 礴之力。好日子是干出来的。我们要把思想 模式、脱贫路径、保障体系,强化精准管理, 和行动统一到中央、省、市的决策部署上 推广"合作社+贫困户""龙头企业+贫困户"来,心怀为民之情,笃行脱贫之志,撸起袖 模式,发展庭院经济,村级光伏电站实现贫 子加油干,坚定不移打赢脱贫攻坚战,为全

党的十九大报告提出"让贫困人口和 扶贫政策,全面完成安全饮水和危房改造任 积极开展对口合作,汇聚了扶贫的强大合 力。今年预计有134个贫困村退出、4.6万人 回首过去的两年,在市委、市政府的坚 脱贫,累计脱贫14.8万人,占贫困人口总数

"狠抓生态扶贫, 打好精准扶贫攻坚 困村全覆盖,创新落实医疗、教育等一系列 面建成小康社会打下坚实基础。

新时代 新气象 新作为

时下的北国寒意渐浓,转眼,又到年底。眼 下全市各地粮食已是颗粒归仓,擦去忙碌的汗 水,粮农个个脸上绽开了丰收的笑容。据市农 委预估,全市今年粮食总产量预计可达123.65 亿斤,又是一年大丰收。

日前,记者来到全国粮食生产先进县—— 镇赉县,走进部分农户家中,坐在热乎乎的火炕 上,和农民朋友们一起算算增收账,听听他们对 明年农业生产的畅想。

"我这刚进屋,今天去乡里卖粮了,一共18 万斤。"37岁的张贵峰是镇赉县嘎什根乡那林 村的种粮大户,走进他家,记者便看到了院子里 停着的大型农机车和一辆中型的suv家庭汽 车,看到了屋里一尘不染的瓷砖地面,崭新的电 视机,光亮的木制家具,别致的摆设,以及张贵 峰一家人的笑脸。和去年一样,张贵峰今年种了 10公顷水稻,一共打了18万斤粮食,总收入25 万多元。

"现在农民的日子越来越好过了,种地也不 像以前那么累了,都是机械作业,省事还高效, 现在农机直补政策好,我琢磨着,明年再买一台 插秧机,自家用,也可以帮帮乡亲们。"张贵峰跟 记者说出了他明年的打算。

今年,镇赉县嘎什根乡立新村实施了"柴改 电"工程,这给农民带来了实实在在的好处。"我 家有1.5公顷耕地,今年多亏用了这电机井,大 旱天也舍得灌,不仅灌溉费用降低了1000多 元,玉米产量也从往年的22000斤增加到了 27000斤,收入17000块钱,多挣了3000块 钱。"立新村村民张志民见到记者,乐呵呵地打 起了"算盘"。立新村村党组织书记王长有告诉 记者,村里有旱田70公顷,这些土地均分布在 岗地,每年农民均以种植玉米为主,干旱时土地

能"旱冒烟",下急雨时土地会冲成沟,集体仅有的十几眼井由于使用 柴油机,成本高,灌溉面积小,收益没有保障。针对这一情况,市里帮 扶部门经过多方协调,在村里实施了"柴改电"、打抗旱井工程,今年 5月,两项工程全部竣工投入使用,这大大降低了生产成本,每公顷 灌溉节省1300元,受益农户103户,其中包含贫困户35户,很多村 民在改柴油机井为电机井后都尝到了甜头。

记者从白城市农委了解到,今年全市深入实施水源井工程和"井 井通电"工程,共建灌溉水源井10万余眼,购置并发放喷(滴)灌设备 2万多台(套),发展喷灌面积70万亩,管灌面积179万亩,滴灌面积 315万亩,累计投入资金近40亿元。全市新打机电井1723眼,新增 水箱700个,新增电机450台。全市日出动抗旱人数在10万人左右, 出动车辆在4万台左右,为全市大丰收打下了坚实基础。

"种地要想丰收,就得科技当家。"这是坦途镇向阳村村民王义龙 总结出的一句话。他告诉记者,今年从一开春儿, (下转四版)

学习贯彻十九大精神 十九大报告天天学幻

九、加快生态文明体制改革,建设美丽中国

人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保 护自然。人类只有遵循自然规律才能有效防止在开发利用自然 上走弯路,人类对大自然的伤害最终会伤及人类自身,这是无法

我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化,既要 创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活 需要,也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美 生态环境需要。必须坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的 方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方 式、生活方式,还自然以宁静、和谐、美丽。

(一)推进绿色发展。加快建立绿色生产和消费的法律制度 和政策导向,建立健全绿色低碳循环发展的经济体系。构建市场 导向的绿色技术创新体系,发展绿色金融,壮大节能环保产业、 清洁生产产业、清洁能源产业。推进能源生产和消费革命,构建 清洁低碳、安全高效的能源体系。推进资源全面节约和循环利 用,实施国家节水行动,降低能耗、物耗, (下转四版)

大安市月亮泡镇峻峰种植农民专业合作社种植的无公害有机绿色蔬菜受到广大消费者的欢 迎,合作社发展前景喜人。今年年底,合作社将为参加合作社的贫困户每户分红1200元。

本报记者李晓明 马彬摄

白衣秉丹心 医德耀杏林

记白城市医院党委书记、院长、骨科专家宋险峰

●本报记者 张风

他是白城市骨科科研成果最多的医学专家之。诊疗技术,以及重症急救、特殊诊疗,均达到了市内。吉林省总工会授予"吉林省五一劳动奖章",被白城 院长、骨科专家,白城医学界中凤毛麟角的医学博 项,成为全市开展新技术新项目最多的医院之一。 士,宋险峰用他妙手回春的高超医术和救死扶伤的 高尚医德获得了社会各界的赞誉。

项目之外,他还撰写了20多篇见地独到的医学论 文,分别在国家级和省级医学刊物上发表。他开展 城市科技进步一、二、三等奖。同时,他还大胆引进 应用新技术、新项目,引进关节镜,使用人工关节置 管损伤的修复,功能重建、矫形手术等数10项高难 三批拔尖创新人才第三层次人选",2014年5月被

一,他成功主持和领导了20多项省、市级科学研究 领先水平。在他的带领下,近年来,白城市医院共开 市总工会授予"白城市五一劳动奖章",被白城市洮 项目和自选研究项目。作为白城市医院党委书记、 展新技术新项目40余项,获省、市科技进步奖10余 北区人民政府授予"洮北区劳动模范",2016年被评

宋险峰重视医术,更重视医德。他十分赞同"医 者父母心"这句话,而且从医多年以来,他也一直是 宋险峰是个不忘初心的人。他告诉记者,虽然 这样做的。宋险峰对待患者从来都是一视同仁,很 自己走上了领导岗位,但他永远记得自己首先是一 多患者慕名而来,他都认真对待、热情服务。有的患 名医生。正因如此,他在业务上精益求精,从不懈 者们为了表达谢意,会送上一些红包或礼物,但都被 怠。除了成功主持和领导20多项省、市级科学研究 他婉言谢绝了。他一直把红包当作红线,他常说: "我是一名医生,医生的天职是为老百姓服务,有私 心就做不好医生"。多年来,宋险峰清退的红包和礼 的"髋关节人工置换术"等5项科研项目先后获得白物难以计数,无数次感动了患者及家属,也赢得了社 会的高度认可和信任。

凭借着高超的医术和高尚的医德,宋险峰连续 换等高难度治疗方法,很好地完成了肌腱、神经、血 7年被评为先进工作者,2012年度被评为"吉林省第

为"省级党务工作先进工作者"。

成为医院的党政一把手之后,宋险峰深知责任 重大,他从加强了医德建设入手,对全体医护人员保 持高标准、严要求,在他以身作则的带领下,医院的 行业作风更加正气凛然。宋险峰发现在环境建设 上、服务质量上、技术上、硬件建设上以及人才引进 上的各种不足后,他和全体领导班子努力搭建医疗 (下转四版) 技术协作平台,

榜样的力量 -"解放思想事上见 撸起袖子加油干"典型人物巡礼

本版主编 贾涤非 编辑 孟凡秋 宫志强